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Stručná charakteristika práce (vyplňuje vedoucí, cca 100-200 slov) 
 
Slovní vyjádření, komentáře a připomínky (cca 100-200 slov) 
Silné stránky práce: Přehledně zpracovaná teoretická část zabývající se jak problematikou strukturní 
komplexitou jazyka akademických textů, tak informační strukturou vytýkací konstrukce a jejími 
diskurzními funkcemi. Autor si vytvořil vlastní diachronní korpus akademických textů, který použil jako 
zdroj při kompilaci vzorku. Vzorek analyzovaný v diplomové práci zahrnuje díky velkému podílu 
manuálního zpracování všechny typy vytýkacích konstrukcích uvozených it. Silnou stránkou práce je i 
zahrnutí informace o konfidenčních intervalech, v nichž se při stanovené hladině významnosti (není 
v práci zmíněna, pravděpodobně 0.05?) mohou frekvence v jazyce pohybovat. Práce potvrzuje některé 
z hypotéz: analýza napovídá, že skutečně došlo v průběhu 20. století k poklesu výskytu vytýkacích 
konstrukcí uvozených if v odborných textech v oblasti přírodních věd, avšak očekávaný pokles i 
v humanitních vědách se nepotvrdil. 
 
 
Slabé stránky práce: Domnívám se, že metodologicky by studii prospělo, kdyby pracovala s větším 
počtem kratších úseků textů (tedy s větším počtem autorů textů). Je zřejmé, že kvantitativní výsledky 
jsou výrazně ovlivněny nerovnoměrnou distribucí vytýkacích konstrukcí v rámci textů. Nejvýrazněji 
celkové výsledky ovlivňuje tato skutečnost v období 1971-80, viz Tabulka 51 (str. 69), srov. Obrázek 1 
(str. 36). Tyto pravděpodobně náhodné výkyvy zkreslují celková data o výskytu vytýkacích konstrukcí (a 
měly být zmíněny v textu práce v diskuzi popisující Obrázek 1).  
Rozdělení zkoumaného období na úseky po 20, resp. 10 letech sice umožňuje sledovat podrobně 
případné diachronní trendy, ale přináší problém s příliš velkým rozdrobením vzorku, kdy nízké frekvence 
výskytu vypovídají rozložení různých podtypů (z hlediska syntaktického i informačního) jen málo.  
 
 
Poznámky:  
technická poznámka na okraj: autor píše na str. 33 „The contracted form “it´s” was not searched for as 
contractions are not used in academic texts“: AntConc by případné stažené formy našel při zadání it bez 
nutnosti dotaz speciálné opravovat. 
Obrázek 1 by mohl pro kompletnost obsahovat i křivku znázorňující skutečný výskyt jevu v daných 
obdobích, nejen konfidenční intervaly. 
Tabulky 63 a 60 (a také 61/64) mají stejný popisek (Tabulka 63 pravděpodobně odkazuje spíše k datům 
z období 2011-2019). Tabulka 63 obsahuje údaj o velikosti korpusu 48 202 slov, v textu práce je ale 
49 202 slov.  
 
Otázky k obhajobě a náměty do diskuze: 

1) K vyřazeným příkladům (27) a (28), str. 35: jaká je syntaktická funkce vedlejší věty v příkladu (27)? 
V příkladu (28) identifikujete it jako anaforické – jaký je antecedent tohoto zájmena? 

2) na str. 74 se píše: „In the last sample for the period 2011-2019 the drop in frequency of clefts in 
humanities is clearly visible.“ Jak autor hodnotí a vysvětluje tento pokles frekvence ve vzorku 
z let 2011-2019? Jedná se o signifikantní pokles? 
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